

Все дороги ведут в МИР 5 дн.

Регионы: Гомельская область, Гродненская область, Минск и Минская область

О туре

Вы ночевали когда-нибудь в старинном замке? Грандиозные замки в Мире и Несвиже включены в Список всемирного культурного наследия ЮНЕСКО. Мы создали этот тур, чтобы была возможность не спеша познакомиться с самыми важными памятниками Беларуси. Построенные в XVI веке, замки сохранили свой первоначальный облик. Они очень разные — величественный Мирский замок отражается в глади озера, а изящный замок-дворец в Несвиже окружен неприступными валами и рвом с водой.

В ходе экскурсии Вы легко познакомитесь с их историей, а на память останутся прекрасные фотографии! А еще в нашем туре осмотр достопримечательностей Минска, парка интерактивной истории, старинного местечка! Вам ни за что не надо доплачивать — в наш тур уже все входит: встреча каждого туриста у вагона, трансфер в гостиницу с ранним заселением (с 00.10), обильные завтраки шведский стол, обеды в ресторанах каждый день, входные билеты во все музеи, купание в аквапарке.

А лучшие гостиницы Минска БЕЛАРУСЬ*** (с бассейном) и ВИКТОРИЯ&СПА**** (СПА-центр с бассейном) расположены в самом красивом месте в центре... А в Мире на выбор: в старинном замке XVI века или в элегантной гостинице рядом с замком.

День 1

Среда

Приезд в Минск до 8.00, встреча на вокзале у вагона № 5 Вашего поезда с желтой табличкой «БЕЛОРУССКИЙ ТУР», трансфер в гостиницу, расселение в гостинице (с 00.10). Выдача информпакета (памятка с подробной программой, карта Минска).

ЗАВТРАК шведский стол.

Экскурсия «ДВОРЦЫ ВОСТОЧНОЙ БЕЛАРУСИ» (12 часов). В пути следования Вы познакомитесь с историей многочисленных поселений вблизи дороги. Первая остановка — в старинном местечке КРАСНЫЙ БЕРЕГ, известном с XVI в. Это бывшее имение принадлежало генерал-лейтенанту Гатовскому, при котором в конце XIX века был сооружен небольшой ДВОРЕЦ в стиле неоготики и неоренессанса. Силуэтную выразительность ему придают шатры башен, мансардные крыши, эркеры, остроугольные щипцы, слуховые окна... В 2015 году усадьба открылась после реставрации. Отличительной особенностью дворца является его оформление — каждый зал выполнен в индивидуальном стиле. Множество стилей, начиная от неоготики и заканчивая восточным стилем (замок Альгамбра), придает этому музею нарядность и изящество. Английский парк рядом с дворцом, прорченный прогулочными дорожками — прекрасное место для отдыха.

И еще одна тема прозвучит в этой экскурсии — тема войны — при посещении МЕМОРИАЛА «Красный Берег».

Мемориальный комплекс был открыт в июне 2007 г. на месте детского концлагеря, в котором у детей брали кровь для раненых немецких солдат. Он построен в виде школьного класса: парты, школьная доска и белый кораблик, символизирующий мечты, которым не суждено было сбыться. Мозаика из цветного стекла на заднем плане представляет детские рисунки. Автор проекта — архитектор Леонид Левин (один из авторов мемориального комплекса в Хатыни). Исполненный лаконично, с большим вкусом, мемориал оставляет сильное впечатление...

ОБЕД в кафе «Дворцовыи» в Красном Береге.

Получасовой переезд в ЖИЛИЧИ, посещение дворцово-паркового ансамбля Булгаков. Решенный в стиле классицизма обширный (один из самых больших в Беларуси!) дворец является ярким представителем усадебной архитектуры Беларуси XVIII–XIX вв. Строительство дворца началось в 1825 году по приказу Игнатия Булгака. Булгаки были богатыми землевладельцами — они создали целый усадебный комплекс, куда наряду с дворцом входили обширный парк

со скульптурами. Сейчас во дворце завершена реставрация и он вернул свое великолепие: парадные залы, жилые помещения, большие и малые залы вернули первоначальную роскошь. Обращают на себя внимание сохранившиеся кессонные потолки в изящной лепнине — их разнообразие поражает! Лепные украшения и орнаменты в некоторых комнатах присутствуют и на стенах. Здание дворца выдержано в едином классическом стиле — здесь присутствуют все характерные его детали: колонны ионического ордера, портики, арки...

Ночлег в Минске.

День 2

Четверг

ЗАВТРАК шведский стол.

Экскурсия «СТРАНИЦЫ КАМЕННОЙ ЛЕТОПИСИ» (13 часов). Экскурсия повествует о жизни великих выдающихся личностей белорусской истории — Льва Сапеги и Тадеуша Костюшко и проходит по местам, связанным с их жизнью. Величественные дворцы в Ружанах и Коссово, дом-музей Костюшко с интереснейшей экспозицией делают этот маршрут одним из наиболее ярких в Беларуси! **РУЖАНЫ** — древний город, известный с 1490 года. Подобно розе, Ружаны расцвели при канцлере ВКЛ Льве Сапеге. Он заложил тут грандиозный замок.

ЭКСКУРСИЯ ПО ТЕРРИТОРИИ ЗАМКА. Здесь принимали королей, князей церкви, иностранных вельмож; здесь вершилась большая политика с ее замысловатыми пасьянсами. В конце XVIII ст. благодаря таланту архитектора Иоганна Самуэля Беккера замок был превращен в роскошную дворцовую резиденцию. Близкая к овалу, композиция княжеской резиденции, вознесенной на пригорок, цельно и величаво отразила дух своей эпохи. Непоправимый урон ансамблю нанесла Вторая мировая война, сейчас идет восстановление родового гнезда Сапег: в обновленных флигелях открыта музейная экспозиция, посвященная роду Сапег. ЭКСКУРСИЯ в музей и по территории замка. В самом поселке сохранилось несколько памятников: Троицкий костел 1615 г., бывший базилианский монастырь 1788 г. и Петро-Павловская церковь 1778 г.

А затем — вкусный **ОБЕД**.

Переезд в **КОССОВО** — один из самых маленьких в Беларуси городов (здесь около 2 тысяч человек), а по числу достопримечательностей город совсем не мал! Здесь расположены 2 объекта, таких разных — но так дополняющих друг друга: готовьте телефоны-фотоаппараты! Воссозданный по рисунку Наполеона Орды **ДОМ-МУЗЕЙ Тадеуша Костюшко**, национального героя Франции, США, Польши, имеет богатую экспозицию артефактов. Словно принимая на себя часть исторической ауры этого особенного места, рядом с домом-музеем поднимается каменная громада дворца с крепостными башнями и башенками в духе готической старины, отражающая романтическое течение в архитектуре середины XIX в., ожившая в камне греза из рыцарских времен — **ДВОРЕЦ ПУСЛОВСКИХ**. Кажется, будто дух романов «шотландского чародея» Вальтера Скотта витает в этих могучих стенах... В резиденции Пусловских развернута экспозиция МУЗЕЯ (посещение музея). Оба объекта размещены в чрезвычайно живописной местности, на берегу озера.

Ночлег в Минске.

День 3

Пятница

ЗАВТРАК шведский стол.

ОБЗОРНАЯ экскурсия по Минску (3,5 часа). Во время экскурсии Вы узнаете о прошлом города в широких исторических рамках. Вы увидите **Петро-Павловскую церковь** начала XVII в. и «Красный» костел начала XX в.; древнейшую улицу Немигу, что начиналась от Минского замка, и живописный **ВЕРХНИЙ ГОРОД**, с которым жизнь Минска была связана на протяжении пяти веков. В Верхнем городе сохранились памятники архитектуры XVII–XIX веков. На его главной площади — **площади Свободы** — находится гостиный двор, торговые ряды, несколько монастырских комплексов (бернардинцев, базилиан, иезуитов). Здесь Вы увидите наиболее ценные архитектурные памятники города —

Кафедральный православный и католический соборы XVII в., восстановленную Ратушу; Вы узнаете о страницах жизни дореволюционного Минска, работе городского магистрата, традициях Магдебургского права. На пл. Свободы можно сделать прекрасные фотографии на фоне многочисленных уличных скульптур — экипажа, городских весов, войта...

Далее перед Вашим взором предстанут величественные ансамбли площадей и проспектов Минска, монументальные здания эпохи конструктивизма, знаменитый ансамбль главной улицы Минска — памятника конструктивизма. Вы увидите современные общественные и спортивные сооружения: оригинальную **Национальную библиотеку и грандиозную Минск-арену...** Трагедия жителей города в годы Великой Отечественной войны; современный, динамично развивающийся Минск рубежа XX—XXI столетий — все это тоже найдет отражение в экскурсии.

История города, его великие люди чудесным образом оживут в рассказе экскурсовода и продолжат свое повествование во время пешеходной прогулки по живописному **ТРОИЦКОМУ ПРЕДМЕСТЬЮ**, где кипела жизнь города позапрошлого века и куда сегодня влекут гостей музеи, сувенирные лавки, уютные кафе, корчмы и многое другое. Эта прогулка и завершит путешествие по белорусской столице во времени и в пространстве.

А далее Вас ожидает вкусный **ОБЕД** в ресторане в центре города.

Свободное время, прогулки по городу, покупка сувениров — все рядом...

Ночлег в Минске.

День 4

Суббота

ЗАВТРАК шведский стол, выселение из гостиницы.

Выезд из Минска в Мир и Несвиж. Во время этой экскурсии Вы посетите самые ценные памятники Беларуси, внесенные ЮНЕСКО в Список всемирного культурного наследия — замковый комплекс Мир и дворцово-парковый ансамбль в Несвиже. Величественный **МИРСКИЙ ЗАМОК** www.mirzamak.by, построенный в начале XVI в., в плане представляет собой четырёхугольник, образованный мощными замковыми стенами с башнями по углам. Замок стоит на берегу живописного озера, его яркий архитектурный облик, мощные стены и башни оставляют незабываемые впечатления — и чрезвычайно фотогеничны! В замке представлена материальная культура Великого княжества Литовского, охотничьи коллекции, рыцарские доспехи, старинная мебель и предметы убранства.

ЭКСКУРСИЯ ПО ЗАМКУ начнется с исторической части — Радзивиллы, Витгенштейны, Святополк-Мирские — оставили яркий след не только в истории замка, но и в истории страны. Погружение в атмосферу их жизни начинается с подвалов, где хранились съестные припасы и винные погреба, и заканчивается парадными залами, утопающими в роскоши рококо... Основное парадное помещение дворца эпохи Ренессанса — огромная Столовая с кессонным потолком и мебелью конца XVI в. Изысканный Портретный зал, оформленный в стиле рококо, выполнял репрезентативные функции и свидетельствует о древности рода Радзивиллов, его рыцарской и военной славе. Через наиболее значимые экспонаты экспозиции замка Вы узнаете о быте и обычаях княжеского дома Радзивиллов, истории нашей земли...

Экскурсия по экспозиции ЮГО-ЗАПАДНОЙ БАШНИ продолжит знакомство с историей замка, продемонстрирует его уникальные архитектурные особенности. Прогулка по боевым галереям оборонительных башен позволит ощутить себя средневековым воином. Спустившись в тюремный подвал, можно представить состояние узников, отбывавших наказания. Дорожка английского парка приведет Вас к исполненной в стиле модерн **ЦЕРКВИ-УСЫПАЛЬНИЦЕ последних владельцев Святополк-Мирских**, которая построена уже в начале XX столетия.

ОБЕД с дегустациями.

Экскурсия по исторической части ПОСЕЛКА МИР, которая чудесным образом сохранила колорит бывшего уютного местечка, где на протяжении веков сообща — всем миром — жили белорусы, поляки, евреи, цыгане, татары... Православная церковь, католический костел, синагоги, иешива, дома ремесленников и купцов формируют ансамбль Рыночной площади Мира. Заглянем также в небольшой **музей «МИРСКИЙ ПОСАД»**, расположенный на месте старинной еврейской корчмы в центре поселка. Во время экскурсии оживет история поселка Мир, известного

с 1395 года. Найденные клады монет, домашняя утварь, старинные карты и мечи, мебель и посуда — экспонаты раскроют увлекательную историю поселка. Услышим также звучание старинного граммофона и бой часов XIX века... Ночлег в Мире.

День 5

Воскресенье

После **ЗАВТРАКА** выселение из гостиницы и получасовой переезд в Несвиж.

НЕСВИЖ www.niasvizh.by — **бывшая столица ординации князей Радзивиллов**, одного из самых влиятельных родов Великого Княжества Литовского и Речи Посполитой, оставивших глубокий след в культурном наследии белорусского народа и всей европейской цивилизации.

На **Рыночной площади Несвижа** сохранилась дома ремесленников, старинные торговые ряды; старейшая в Беларуси Ратуша была построена после получения городом в 1586 г. Магдебургского права.

Рядом — **Слуцкая брама XVII в.**

Знакомство с ФАРНЫМ КОСТЕЛОМ, построенным в 1593 году итальянским архитектором Джованни Мария Бернардони — одним из первых сооружений в стиле барокко в Европе: великолепные фрески храма, находящаяся в **подземелье КРИПТА** (фамильная усыпальница Радзивиллов) ставят эту святыню в число наиболее ценных в Беларуси.

Затем направляемся в **ДВОРЦОВО-ПАРКОВЫЙ КОМПЛЕКС XVI-XVIII веков**, построенный Николаем Радзивиллом «Сироткой» по проекту итальянского архитектора Джованни Мария Бернардони. Величественный замок-дворец, окруженный высокими земляными валами и обширными прудами, представляет собой систему соединенных в единый ансамбль зданий, образующих изящный парадный двор.

Экскурсия по ДВОРЦУ, осмотр его впечатляющих экспозиций. Парадные залы дворца (Охотничий, Бальный, Портретный, Каминный, Золотой, Гетманский и др.) различаются стилем убранства, содержат ценные коллекции произведений искусства, оружия, нумизматики.

Осмотр жилых помещений дворца, часовни. **ОБЕД**.

Экскурсия по примыкающим к замку живописным ПАРКАМ, заложенным в XIX в. Марией де Кастеллано Радзивилл. Эта экскурсия повествует об истории династии Радзивиллов — одного из самых влиятельных родов Великого Княжества Литовского и Речи Посполитой, оставивших глубокий след в культурном наследии белорусского народа и всей европейской цивилизации.

Возвращение в Минск около 18.00. Оставив вещи в камере хранения на вокзале (если у Вас поезд поздно), свободное время можно провести в торговом центре «Галилео» рядом с вокзалом... Отъезд домой — счастливой дороги!

Содержание тура

В стоимость включено

- Встреча: на вокзале у вагона, трансфер в гостиницу, заселение с 00.10
- Проживание в 2-местных номерах со всеми удобствами, телевизором:
 - Минск: в гостинице Беларусь*** (с бассейном) или в гостинице Виктория&СПА**** (СПА-центр с бассейном)
 - Мир: в гостиницах «Мирский замок» и «Мирский посад»
- Питание: 4 завтрака шведский стол, 1 завтрак континентальный + 5 обедов
- Транспорт: трансфер в гостиницу; на экскурсиях автобус туркласса
- Экскурсии с входными билетами в музеи:
 - Обзорная экскурсия по Минску, Троицкое предместье
 - Экскурсия с входными билетами по усадьбе Красный Берег
 - Посещение мемориала Красный берег
 - Экскурсия с входными билетами в дворец в Жиличах
 - Экскурсия по Ружанам, осмотр храмов
 - Экскурсия с входными билетами в музей дворца Сапег в Ружанах
 - Экскурсия с входными билетами в музей дворца Пусловских в Коссово
 - Экскурсия с входными билетами в дом-музей Т. Костюшко
 - Экскурсия «Архитектурные памятники Мира и Несвижа»
 - Входные билеты в музей Мирского замка
 - Экскурсия по Мирскому замку
 - Экскурсия в музей «Мирский посад»
 - Входные билеты в дворцовый комплекс в Несвиже
 - Экскурсия по экспозиции дворцового комплекса
 - Экскурсия по Несвижскому парку
 - Осмотр Фарного костела в Несвиже
- Посещение: бассейн в гостинице Беларусь*** (2 часа) или СПА-центр с бассейном в гостинице Виктория&СПА**** (безлимит)
- Информпакет: памятка, карта Минска

Дополнительно

Маршрут: Минск — Красный Берег 200 км, Красный Берег — Жиличи 30 км, Минск — Ружаны 230 км, Ружаны — Коссово 25 км, Минск — Мир 100 км, Мир—Несвіж 30 км

Чтобы в туре чувствовать себя комфортно и ничего не упустить, рекомендуем:

- приобрести белорусские рубли — можно приобрести в любом обменном пункте нашей страны, но помните, что Мир — небольшой поселок, а Несвіж — маленький городок, в отличие от столичного мегаполиса, дела с обменными пунктами здесь обстоят гораздо сложнее
- не забыть фотоаппарат — резиденции Радзивиллов в Мире и Несвіже овеяны тайнами и загадками. Есть множество легенд о призраках замков, которые чаще всего запечатлеваются на фото посетителей...
- обуть удобную обувь без каблука — внутренний двор и Мирского, и Несвіжского замков вымощены брускаткой
- «настроить» хорошее настроение, ибо еще Гораций говорил: «Управляй своим настроением, ибо оно если не повинуется, то повелевает»

Организаторы тура оставляют за собой право вносить некоторые изменения в программу тура без уменьшения

общего объема и качества услуг: замену гостиниц на равнозначные, предоставление обедов в ресторанах и кафе по маршруту в зависимости от их загрузки

Варианты размещения по программе:

Вариант I — 1-мест. Минск, БЕЛАРУСЬ*** — номер одноместный; Мир, МИРСКИЙ ЗАМОК*** — номер Комфорт одноместный

Вариант II — 2-мест. Минск, БЕЛАРУСЬ*** — номера ТВИН и ДАБЛ; Мир, МИРСКИЙ ЗАМОК*** — номера Комфорт ТВИН и ДАБЛ

Вариант III — 1-мест. Минск, БЕЛАРУСЬ*** — номер одноместный; Мир, МИРСКИЙ ПОСАД — номер одноместный

Вариант IV — 2-мест. Минск, БЕЛАРУСЬ*** — номера ТВИН и ДАБЛ; Мир, МИРСКИЙ ПОСАД — номера ТВИН и ДАБЛ

Вариант V — 1-мест. Минск, ВИКТОРИЯ&СПА**** — номер одноместный; Мир, МИРСКИЙ ЗАМОК*** — номер Комфорт одноместный

Вариант VI — 2-мест. Минск, ВИКТОРИЯ&СПА**** — номера ТВИН и ДАБЛ; Мир, МИРСКИЙ ЗАМОК*** — номера Комфорт ТВИН и ДАБЛ

Вариант VII — 1-мест. Минск, ВИКТОРИЯ&СПА**** — номер одноместный; Мир, МИРСКИЙ ПОСАД — номер одноместный

Вариант VIII — 2-мест. Минск, ВИКТОРИЯ&СПА**** — номера ТВИН и ДАБЛ; Мир, МИРСКИЙ ПОСАД — номера ТВИН и ДАБЛ

! Туropератор оставляет за собой право менять порядок экскурсий, время начала и место сбора или производить замену объекта показа на аналогичные, сохраняя при этом общий объем программы

! Размещённые данные носят информационный характер и не являются публичной офертой.